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ΘΕΜΑ Α  
 
 
Α1. α 
Α2. β 
Α3. δ 
Α4. α 
 
Α5. Λ,Σ,Σ,Λ,Λ 
 

ΘΕΜΑ Β  
 
Β1. Σωστό το (iii) 

 

 
 
Το σύστημα είναι μονωμένο οπότε ισχύει Α.Δ.Ο. :  

 
Pολ(αρχ)=Ρολ(τελ) ⇔ p1  + p2=pσυσ ⇔ m1υ1=(m1+m2)VΣ ⇔ mυ0=4mVΣ ⇔ 
υ0=4VΣ  
 
Ο λόγος της κινητικής ενέργειας του συσσωματώματος προς την ενέργεια της 
m1 πριν την κρούση είναι: 
 

𝛫𝜎𝜐𝜎

𝛫1
=

1
2

(𝑚1 + 𝑚2)𝑉𝛴
2

1
2

𝑚1𝜐0
2

=
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2

𝑚𝜐0
2 =

4𝑉𝛴
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𝜐0
2 =

4𝑉𝛴
2

16𝑉𝛴
2 =
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Β2. Σωστό το (iii) 

Έχω ότι φΜ<φΛ το κύμα διαδίδεται από το Λ προς το Μ. Το Μ την t1 βρίσκεται 

στην θέση ισορροπίας του και κινείται προς τα αρνητικά οπότε την t2=t1 + 3T/2 

βρίσκεται στην θέση ισορροπίας του και κινείται με θετική ταχύτητα. Το 

διάγραμμα που περιγράφει το στιγμιότυπο του κύματος την t2 είναι το iii όπως 

φαίνεται και από το στιγμιότυπο του μια επόμενη χρονική στιγμή.    

 
Β3. Σωστό το iii 

 

Η αρχική ενέργεια του φωτονίου είναι 𝛦0 

Μετά τη σκέδαση η ενέργεια του φωτονίου 𝛦′ = 𝛫𝑒 

Aπό Compton : 𝜆′ − 𝜆 =
ℎ

𝑚𝑒𝑐
(1 − 𝜎𝜐𝜈𝜑) όπου 𝜑 = 600 και  𝜆𝑐 =

ℎ

𝑚𝑒𝑐
  

𝜆′ − 𝜆 =
𝜆𝑐

2
  (1)  

Από ΑΔΕ : 𝛦0 = 𝛦′ + 𝛫𝑒  𝛦0 = 2𝛦′  
ℎ𝑐

𝜆
= 2 

ℎ𝑐

𝜆′
  𝜆′ = 2𝜆 (2) 

 

Συνεπώς η από (1), (2) => 2𝜆 − 𝜆 =
𝜆𝑐

2
   𝜆 =

𝜆𝑐

2
   

Αρα  𝛦0 =
ℎ𝑐

𝜆
= 2 

ℎ𝑐

𝜆𝑐
 =2𝑚𝑒𝑐2 

Κ 

Λ 

Μ 
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ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. Η επαγωγική τάση θα είναι: 

𝛦𝜀𝜋 = 𝛮 |
𝛥𝛷

𝛥𝑡
| = 𝑁 |

𝛥(𝐵𝐴𝜎𝜐𝜈𝛰)

𝛥𝑡
| = 𝛮𝛢 |

𝛥𝛣

𝛥𝑡
|=ΝΑ|

𝛣𝜏𝜀𝜆−𝛣𝛼𝜌𝜒

𝑡𝜏𝜀𝜆−𝑡𝛼𝜌𝜒
| 

Από 0 έως 0,1s η επαγωγική τάση είναι Εεπ1=10V 

και από 0,1s έως 0,2s επαγωγική ταση είναι Εεπ2=0 

 

Γ2. Το πλάτος της τάσης είναι  

V=ΝωΒΑ=50π V 

H περίοδος είναι: Τ=2π/ω=0,04s 

To ποσό θερμότητας που εκλύεται σε μια περίοδο είναι: 

Q=
𝑉𝜀𝜈

2

𝑅
Δt=

𝑉2

2𝑅
𝑇=50J 

Γ3. Όταν ω΄=2ω έχω ότι V΄=Νω΄ΒΑ=2ΝωΒΑ=2V και Τ΄=Τ/2 

Οπότε Q΄=
𝑉΄2

2𝑅
Τ΄= 2Q 

To το ποσοστό μεταβολής π=
𝑄΄−𝑄

𝑄
100%=100% 

 

 

Εεπ(V) 

t(s) 
0,1 0,2 
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Γ4.  

 

Το ρεύμα που διαρρέει τον αγωγό ΚΛ είναι I2=E/R=2A 

H δύναμη που ασκείται στον αγωγό είναι: 

𝐹 =
𝜇𝜊

4𝜋

2𝛪1𝛪2

𝑑
𝑙=10-4N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ι2 

F 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

 

Μοχλοβραχίονας βάρουςWΣ : 𝑑 = 𝑅𝜂𝜇𝜃, Μοχλοβραχίονας ΤΝ1: 𝑑 = 𝑅 + 𝑅ημθ 

𝛴𝜏(𝜌) = 0 => 𝜏𝑊𝛴 − 𝜏𝛵𝛮1 = 0 =>  𝑊𝛴𝑅𝜂𝜇𝜃 = 𝛵𝛮1(𝑅 + 𝑅𝜂𝜇𝜃) => 

40 
9

8𝜋
 0,6 = 𝛵𝛮1 (

9

8𝜋
+ 0,6

9

8𝜋
) => 𝛵𝛮1 =

24

1,6
= 15𝛮 

𝛵𝛮1 = 𝛵′𝛮1 = 15𝛮 

Για το Σώμα Σ1 ισορροπία : 𝛴𝐹𝑦 = 0 =>  𝑊1 + 𝑇′
𝑁1 − 𝐹𝜀𝜆 = 0 => 15 + 15 =

𝐹𝜀𝜆 => 𝑘𝛥𝑙1 = 30 => 𝛥𝑙1 = 0,5𝑚 
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Δ2. 

 

α) Για να μηδενιστεί η ταχύτητα του σημείου Ζ δεύτερη φορά η κυκλική 

στεφάνη διαγράφει μία και μισή περιστροφή και εφόσον εκτελεί Κ.Χ.Ο.  

𝛥𝑥𝑐𝑚 = 𝛥𝑆 =
3

2
 2𝜋𝑅 = 3𝜋𝑅 = 3𝜋 

9

8𝜋
=

27

8
𝑚  

β) Για το μεταφορικό κομμάτι της Κ.Χ.Ο. , εκτελεί Ε.Ο. Επιταχυνόμενη Κ. ισχύει :  

𝛥𝑥𝑐𝑚 =
1

2
𝛼𝑐𝑚𝑡1

2 =>
27

8
=

1

2
𝛼𝑐𝑚1,52 => 𝛼𝑐𝑚 =

27

9
= 3 𝑚/𝑠2   ,   𝜐𝑐𝑚 = 𝛼𝑐𝑚𝑡1 =

4,5 𝑚/𝑠 

Εφόσον εκτελεί Κ.Χ.Ο. 𝜐𝑐𝑚 = 𝜐𝛾𝜌 = 4,5 𝑚/𝑠 

Άρα για τα σημεία της περιφέρειας της στεφάνης , που απέχουν από τη δοκό 

απόσταση ίση με την ακτίνα ισχύει για το μέτρο της ταχύτητάς τους :  

𝜐 = √𝜐𝑐𝑚
2 + 𝜐𝛾𝜌

2 = √2𝜐𝑐𝑚
2 = 4,5√2 𝑚/𝑠 
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Δ3. 

 

Για το σώμα Σ1 : εκτελεί ταλάντωση γύρω από τη Θ.Ι. 𝜔 = √
𝑘

𝑚1
= √

60

1,5
= √40 =

2𝜋
𝑟𝑎𝑑

𝑠
 𝑇 =

2𝜋

𝜔
= 1𝑠 ,  

Στη Θ.Ι. : 𝛴𝐹 = 0 => 𝑊𝛴 = 𝐹𝜀𝜆
′ => 15 = 𝑘𝛥𝑙0 =>  𝛥𝑙0 =

15

60
= 0,25 𝑚 , 

Αφού ξεκινά τη στιγμή t=t0 με μηδενική ταχύτητα και άρα βρίσκεται στην ακραία 

θέση της ταλάντωσής του. 

𝐴 = 𝛥𝑙1 − 𝛥𝑙0 = 0,5 − 0,25 = 0,25 𝑚 

Άρα τη στιγμή 𝑡 = 𝑡1 = 1,5𝑠 το Σ1 έχει εκτελέσει μία και μισή ταλάντωση και 

βρίσκεται στην ακραία θέση που συμπίπτει με τη Θ.Φ.Μ.   

 

 𝑊𝐹𝜀𝜆
= 𝑈𝛼𝜌𝜒 − 𝑈𝜏𝜀𝜆 =

1

2
𝑘𝛥𝑙1

2 − 0 =  
1

2
60

1

4
= 7,5𝐽  
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Δ4. 

 

Στη Ράβδο ασκούνται  : η δύναμη άρθρωσης 𝐹𝛼𝜌𝜃  ,  η δύναμη από το λείο 

δάπεδο 𝐹, το βάρος της ράβδου 𝑤𝜌 και η 𝛮′ από τη στεφάνη όπου 𝛮′ = 𝑤𝜌𝑦 = 

32N 

𝜏𝑤𝜌
= 𝑤𝜌 ∙

𝐿

2
 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜃 = 16𝛮 

 

𝜏𝛮′ = 𝛮′(0,5 + 𝑥)(𝑆. 𝐼. ) 

𝜏𝐹 = 𝐹 ∙ 𝐿 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜃 = 3,2 𝐹 (𝑆. 𝐼. )  

Από ισορροπία ροπών ως προς το (Α) : −𝜏𝑤𝜌
− 𝜏𝛮′ + 𝜏𝐹 = 0 ⇔ 𝐹 = 10𝑥 +

10 (𝑆. 𝐼. ) 

Το αντίστοιχο διάγραμμα είναι: 
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